

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Севастьянова Михаила Александровича «Медико-социальная экспертиза и реабилитация пострадавших в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Контингент лиц со стойкими нарушениями функций организма, обусловленных профессиональными заболеваниями и последствиями травм на производстве, имеет ряд особенностей, связанных с его особым правовым статусом и подходом к страховому возмещению вреда здоровью, позволяющему предоставлять им большой объём услуг по медицинской, социальной и профессиональной реабилитации. Это дает возможность рассматривать реабилитацию пострадавших на производстве в качестве модели при формировании системы реабилитации инвалидов с причиной инвалидности «общее заболевание». Актуальность изучения данной категории граждан возросла в последние годы на фоне усилий, прилагаемых правительством Российской Федерации, по повышению численности экономически активного населения.

Вопросы оптимизации экспертно-реабилитационной оценки состояния пострадавших на производстве с учетом Международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья, рекомендованной Всемирной Организацией здравоохранения в 2001 году, обуславливают необходимость разработки теоретических и методических основ её применения в учреждениях медико-социальной экспертизы, что подтверждается и Комитетом ООН по правам инвалидов в своих заключительных замечаниях по Первоначальному докладу Российской Федерации об исполнении Конвенции о правах инвалидов.

Таким образом, наличие большого пласта нерешённых вопросов в системе медико-социальной экспертизы и реабилитации пострадавших на производстве требует проведения комплексного медико-социального исследования с целью разработки нового методического подхода к проведению медико-социальной экспертизы и реабилитации пострадавших на производстве.

Цель и задачи диссертационной работы четко сформулированы. Достоверность научных выводов и положений не вызывает сомнений и основана на достаточном объеме исследований и адекватных статистических методах обработки полученных данных.

реабилитации и полностью соответствует требованиям п.15 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора от 31.01.2020 г. №0094/P, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальности 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015), необходимых для работы диссертационного совета.

Главный врач СПб ГБУЗ  
«Противотуберкулезный диспансер №5»,  
доктор медицинских наук (14.00.50 –  
медицина труда и 14.00.33 – общественное  
здравье и здравоохранение), доцент  
(14.02.06 – медико-социальная экспертиза и  
медико-социальная реабилитация):

И.А. Божков

24.05.2022

Подпись главного врача СПб ГБУЗ «Противотуберкулезный диспансер №5», д.м.н., доцента Божкова Игоря Александровича заверяю.

Начальник отдела кадров Голышева Л.М.

МП



Л. Голышев

СПб ГБУЗ «Противотуберкулезный диспансер №5», 195067, Санкт-Петербург,  
Бестужевская ул., 48, телефон: 8(812) 4097434, e-mail: ptd5@zdrav.spb.ru